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Almási István

Jagamas János emlékezete

fel, s már gyermekkorában muzsikus élet-
pályára vágyott. Először zongoristának 
készült. Egy súlyos betegség következ-
tében azonban hosszú ideig nem gyako-
rolhatott, s ezért elhatározta, hogy inkább 
zeneszerző lesz. Désen Csíki Endre volt a 
zenetanára. Tőle kapta a legfőbb ösztön-
zést és az alapismereteket. Csíki hívta fel 
a figyelmét a népdalok szerepére, vala-
mint Bartók és Kodály művészetére, illetve 
tudományos tevékenységére. Kedves ta-
nárára, akinek igen sokat köszönhetett, 
Jagamas később mindig nagy hálával és 
szeretettel emlékezett vissza. A középis-

Az ő jelenléte ugyanis eleve szavatolta, 
hogy a zenefolklorisztika művelése a Bartók 
és Kodály nevével fémjelzett tudomá-
nyosság szellemében fog újraindulni, és az 
a hagyományfeltáró munka fog folytatód-
ni, amelyhez az úttörést egykor Vikár Béla 
és Seprődi János végezte, s amelynek ki- 
bontakoztatásában olyan jeles kutatók vet-
tek részt, mint Lajtha László, Domokos Pál 
Péter, Dincsér Oszkár és Járdányi Pál. 
Miután pedig megbízták az intézet veze-
tésével, Jagamas János irányította és han-
golta össze valamennyi romániai magyar 
népdalgyűjtő tevékenységét. Ezt már csak 
azért is tehette, mert intézeti feladatai 
mellett egyidejűleg a kolozsvári Gheorghe 
Dima Zeneművészeti Főiskola tanára is 
volt, ahol ő képezte a népzenekutatók 
újabb nemzedékét. A főiskolán azonban 
nem kizárólag folklórt adott elő, hanem 
formatant, ellenponttant és zenei pale-
ográfiát is, tehát népdalkutatókon kívül 
zeneszerzőket, karmestereket, muzikoló-
gusokat, hangszeres művészeket, éneke-
seket és zenetanárokat is nevelt. Ameddig 
a körülmények lehetővé tették, követke-
zetesen arra törekedett, hogy a Folklórin-
tézetben dolgozó zenészek számát növelje, 
és közreműködésükkel korszerűen fölsze-
relt, rendszerezett, gazdag népzenei gyűj-
teményt hozzon létre. 
   Jagamas János 1913. június 8-án szü-
letett Désen. Zenekedvelő családban nőtt 

Az erdélyi és a moldvai magyar népzene kutatásának a 2. világháborút követő évti-
zedekben tapasztalt erőteljes föllendülése akkor kezdődött, amikor az – ideiglenesen 
kedvező nemzetiségpolitikai intézkedések során – 1949-ben létesített Kolozsvári 
Folklórintézetbe Kodály Zoltán egyik tanítványát, Jagamas Jánost meghívták tu-
dományos főmunkatársnak.

dr. Hun Eszter

Zarándoklat Rómába

  Az adomány céljának megvalósulását se-
gítő programok során az örmény ösztön-
díjasok közös élményeket szereztek, és 
csoportként működtek, melyek a szociális 
készségeiket, kapcsolatteremtő képes-
ségeiket is fejlesztették, továbbá tudo-
mányos ismeretekkel is gazdagodtak a 
nyugati kereszténység értékeinek megis-
merésével és az azokról tartott előadások 
meghallgatásával.
    A közös étkezések és a közös séták 
alkalmával mind jobban megismerték 
egymást és a környezetüket, és egy felejt-
hetetlen élménnyel térhetnek majd haza.
   A támogatásból – a szerződéshez igazo-
dóan, a szervezésen túl – a csoportnak 4 
éjszaka szállás (április 14-18) reggelivel, 
idegenforgalmi adók, és a múzeumi belé-
pők lettek finanszírozva.

A kis kápolnával is büszkélkedő Zarándok 
Ház a Bethlen Gábor Alapítvány támo-
gatásával került felújításra, ahol a ven-
dégszeretetről a házat üzemeltető apácák 
gondoskodtak.
   Az örmény diákok a római nevezetessé-
gek körbejárásán túl részt vettek Ferenc 
pápa keresztútján, melyet a Colosseum 
lábánál tartott, és megcsodálhatták a Sixtusi 
kápolnát, valamint a Vatikáni múzeumot is.
   A program keretében továbbá a Szent 
István Zarándokházból, a szálláshelyről 
kiindulva sor került a Collegium Leo-
ninum, az örmény katolikus kollégium, 
szeminárium meglátogatására, illetve a 
Világosító Szent Gergely templomban az 
erdélyi örmény katolikus püspökre Oxendio 
Virzireskora való megemlékezésre, vala-
mint katakomba meglátogatására.

A Hungary Helps támogatásával, valamint az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális 
Egyesület és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Armenológiai Tanszékének közös 
szervezésben került sor az örmény diákok római húsvétjára. A Magyarországon 
tanuló örmény diákok közösségi életét előmozdító és a katolikus keresztény értéke-
ket bemutató utazásra a Húsvéti hétvégén került sor a római Szent István Házban.


